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はじめに 

国内で初めて新型コロナウイルスへの感染が確認されてから 3 年が経過した。ワクチン接種の

普及、ウイルスの弱毒化などにより行動制限が大幅に緩和されるなか、5月 8日には感染症法上の

分類が季節性インフルエンザと同じ「5類」に移行することとなった。幅広い経済活動の本格的な

回復が期待されるが、年末から感染拡大第 8 波が続いた 1 月における新型コロナウイルス感染症

が与える企業業績への影響はどうだったのだろうか。 

帝国データバンクは、新型コロナウイルス感染症に対する企業の見解について調査を実施した。

本調査は、ＴＤＢ景気動向調査 2023年 1月調査とともに行った。 

※調査期間は 2023年 1月 18日～1月 31日。調査対象は山口県に本社を置く企業 535社で、有

効回答企業数は 164社（回答率 30.7％）。本調査は 2020年 2月から毎月実施。 

 

特別企画： 山口県 新型コロナウイルス感染症に対する企業の意識調査 

（2023 年 1月） 

業績に「マイナスの影響」、2 ヵ月ぶりに低下 

～感染拡大のピークアウトで改善傾向に～ 

調査結果（要旨） 

1． 新型コロナウイルス感染症による業績への影響、「マイナスの影響がある」が 54.9％で、

2ヵ月ぶりに前月を下回る。感染拡大第 8波のピークアウトで改善傾向に 

■新型コロナウイルス感染症による業績への影響
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注1：最新調査の母数は、有効回答企業164社 注2：枠付き白抜きの値は『マイナスの影響がある』（「既にマイナスの影響がある」と「今後マイナスの影響がある」の合計）

注3：『プラスの影響がある』は、「既にプラスの影響がある」と「今後プラスの影響がある」の合計 注4：小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計は必ずしも100とはならない
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1．業績に「マイナスの影響」54.9％、2ヵ月ぶりに低下 

新型コロナウイルス感染症により自社の業績にどのような影響があるか尋ねたところ、「マイ

ナスの影響がある」と回答した企業は 164 社中 90 社で、構成比は 54.9％を占めた。年末からの

感染拡大第 8 波がピークアウトし、2 ヵ月ぶりに低下した。内訳は、「既にマイナスの影響があ

る」が 50.6％（83社）、「今後マイナスの影響がある」は 4.3％（7社）だった。一方、「影響は

ない」は 39.0％（64 社）となった。「プラスの影響がある」は 1.2％（2 社）、「分からない」は

4.9％（8社）だった。 

「マイナスの影響がある」と回答した企業について、全国と比較すると、『全国』（構成比 63.6％・

7448 社）より 8.7 ポイント低かった。規模別でみると、『大企業』（61.1％・11 社）が最も高く、

『中小企業』（54.1％・79 社）、『小規模企業』（52.0％・26社）の順に高かった。業種別（母数 5

社以上）では、『小売』（62.5％・5社）が最も高く、『製造』『小売』がそれぞれ 61.4％（27社）

で続いた。 

 

 

 

【内容に関する問い合わせ先】 

株式会社帝国データバンク 山口支店 担当：佐藤 

TEL：083-974-5550  FAX：083-974-5551 

当レポートの著作権は株式会社帝国データバンクに帰属します。 

当レポートはプレスリリース用資料として作成しております。 

著作権法の範囲内でご利用いただき、私的利用を超えた複製および転載を固く禁じます。 

■新型コロナウイルス感染症による業績への影響（2023年1月）
（構成比％、カッコ内社数）

全国 2.9 (340) 1.7 (202) 1.2 (138) 28.6 (3,356) 63.6 (7,448) 60.4 (7,081) 3.1 (367) 4.9 (575) 100.0 (11,719)

1.2 (2) 0.6 (1) 0.6 (1) 39.0 (64) 54.9 (90) 50.6 (83) 4.3 (7) 4.9 (8) 100.0 (164)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 27.8 (5) 61.1 (11) 61.1 (11) 0.0 (0) 11.1 (2) 100.0 (18)

1.4 (2) 0.7 (1) 0.7 (1) 40.4 (59) 54.1 (79) 49.3 (72) 4.8 (7) 4.1 (6) 100.0 (146)

うち小規模 2.0 (1) 0.0 (0) 2.0 (1) 42.0 (21) 52.0 (26) 46.0 (23) 6.0 (3) 4.0 (2) 100.0 (50)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 100.0 (3) 66.7 (2) 33.3 (1) 0.0 (0) 100.0 (3)

- (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0)

3.0 (1) 0.0 (0) 3.0 (1) 48.5 (16) 42.4 (14) 42.4 (14) 0.0 (0) 6.1 (2) 100.0 (33)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 66.7 (2) 33.3 (1) 33.3 (1) 0.0 (0) 0.0 (0) 100.0 (3)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 34.1 (15) 61.4 (27) 54.5 (24) 6.8 (3) 4.5 (2) 100.0 (44)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 29.5 (13) 61.4 (27) 56.8 (25) 4.5 (2) 9.1 (4) 100.0 (44)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 37.5 (3) 62.5 (5) 62.5 (5) 0.0 (0) 0.0 (0) 100.0 (8)

0.0 (0) 0.0 (0) 0.0 (0) 50.0 (4) 50.0 (4) 50.0 (4) 0.0 (0) 0.0 (0) 100.0 (8)

4.8 (1) 4.8 (1) 0.0 (0) 52.4 (11) 42.9 (9) 38.1 (8) 4.8 (1) 0.0 (0) 100.0 (21)

- (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0) - (0)

注1：網掛けは、山口県以上を表す

注2：全国の母数は、有効回答企業1万1,719社。山口は164社
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